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 "بسم االله الرحمن الرحيم"

  "!VMR – PCRنيروي خلا يا  گرانش؟ "

شايد اين نظريه دهها سال پيش مي بايست مطرح مي شد كـه نيـروي گرانشـي وجـود     

  ندارد و اين تماما برآيند دافعه ي بين خلا و ماده است كه گرانش مي ناميم.  

ه سيسـتم جـارو   حتي فكر محققي به اين سـو نمـي رود ك ـ    اما با گذشت چندين سال

) كه از نام آن نيز مشخص است دلالت بر ايـن امـر دارد   Vacuum cleaner( برقي

  كه نيروي گرانشي وجود ندارد.

در جارو برقي يك فن قوي خلايي تقريبي در آن ايجاد مي كند كه باعث مكش اجسام 

  سبك مي شود.

كمي دقيق فكـر كنـيم   شايد از ديدگاه كلاسيك دليلي واضح براي اين امر نباشد اما اگر 

مي بينيم كه ماده (هوا) بر خلا دافعه وارد مي كند. صرفا به اين دليل كه مقدار خـلا در  

  اين مورد كمتر از ماده است.

  حتي در زندگي روزمره بارها اين امر را مي بينيم:

بعد از خوردن آبميوه اگر مكيدن را همچنان ادامه دهيم خلايي تقريبي در درون پاكـت  

  مي شود. به همين دليل است كه با تكرار اين عمل پاكت چروكيده مي شود.   ايجاد

فيزيك كلاسيك به سادگي اين دو امر را با فشار هوا توجيه مي كند امـا همـانطور كـه    

  گفتم دلايل آن واضح و قاطع نيست. 
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  آيا فشار هوايي كه از گرانش بين ذرات ايجاد شده نبايد فشاري گرانشي ايجاد كند؟ 

  ر اينگونه بود پاكت آبميوه بايد حجيم تر مي شد!اگ

تمام اين قضايا نيز به صورت عكس توجيه مي شوند. آزمايشي كه به راحتي مـي تـوان   

  براي اين مورد طراحي كرد اين است كه:

درون پاكت آبميوه اي را خلايي تقريبي ايجاد مي كنيم. اين پاكت را درون محفظـه اي  

  تا پاكت چروكيده نشود.از خلا نگهداري مي كنيم 

سپس آنرا به فضا منتقل مي كنيم و يكي از فضانوردان بوسيله ي يك ني در خـلا بايـد   

  سعي كند تا در آن پاكت بدمد و آنرا از هوا پر كند. 

  طبق اين دو مثال اين امر يا امكان ناپذير است و يا به نيروي زيادي احتياج دارد.  

ايده ها قبلا به ندرت بيان شـده امـا يـا بـه شكسـت      بهتر است بگوييم كه اين سري از 

  انجاميده و يا در زمان خود توجهي به آن نشده است.  

(گداختگي خلا) مطرح گرديد. دليـل   Vacuum fusionسالها قبل فرضيه اي با نام 

  از بيان اين فرضيه افزايش فشار گازها و تبديل آنها به مايع يا فلز آنها بود.  

  ت نيست كه آيا اين آزمايش به صورت كامل صورت گرفت يا نه.آمار دقيقي در دس

اما واضح است كه اگر از اين طرح استفاده مي شد بـه صـورت بايـد و شـايد جـوابي      

  دريافت نمي گرديد.  
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زيرا طرح اوليه ي مفروض جارو برقي بود و در واقع محاسبه اي دقيق براي آن انجـام  

  نشد.  

انجام شود بدون شك ارزان تر  VMR – PCRريه ي اگر اين طرح با بيان امروزي نظ

  خواهد بود. Diamond Anvil Cell (DAC) و بهتر از طرح پر هزينه ي

زيرا ديگر نه احتياجي به دو تكه سلول داياموند بزرگ خواهد بود و نه ليـزر و نيـروي   

  هاي بسيار بزرگ مي خواهيم.  

  ك به موفقيت دست نيافت.به هر حال به نظر مي رسد طرح گداختگي خلا در فيزي

) ®Hooverجالب تر اينكه به تازگي نسلي جديد از جاروبرقي هاي شركت هوور (

  با اين فناوري وارد بازار شده اند.  

حتي با دست يافتن به اين تكنولوژي مي توان گرانشي مطلوب در سفينه هـاي فضـايي   

  ايجاد كرد!  

  مثال بهتر سياه چاله ها هستند:

فعلي ستاره اي پير بعد از چندين سال كـه جـرمش را سـوزاند (طـي     طبق فرضيه هاي 

يك فرآيند هم جوشي) گرانش خود را از دسـت مـي دهـد و بـه همـين دليـل ميـدان        

  مغناطيسي خودش بر خود آن غلبه مي كند و در نتيجه آنرا چروكيده مي سازد.  

  مگر طبق قوانين نيروي مغناطيسي يك جسم متناسب با جرم آن نيست؟
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چطور هنگاميكه جرم كم مي شود نيروي مغناطيسي آن دسـت نخـورده قدرتمنـد     پس

  باقي مي ماند؟  

بنابراين منطقي تر است بگوييم ستاره در حالـت عـادي در برآينـد دافعـه بـين خـلا و       

  خودش تنها نيروي گرانشي قوي اي را ايجاد مي كند. 

بر نيروي خـلا را نخواهـد   هنگاميكه جرم خود را از دست داده نيروي كافي براي غلبه 

  داشت. بنابراين خلا آنرا چروكيده مي سازد.  

اين طرح منطقي است اما شايد سوالاتي پيش بيايد از قبيل اينكـه چـرا خـلا بـا اينكـه      

  خالي است اين همه اثر دارد؟  

شايد بتوان گفت با كشف ذرات پاد يك گام به عقب بر داشتيم زيرا تمام افكار نسـبت  

  رف شد. در صورتيكه اصلا آنها ضد ماده نبودند.به آنها منح

  مي دانيم ذراتي مانند آنتي نوترون و آنتي پروتون ها جرم دارند.  

در واقع پاد هر چيزي بايد خواص مخالف اصل را حمل كند. براي مثال جـرم نداشـته   

  ذره گونه نداشته باشد.  –باشد. اشعه اي از خود گسيل نكند و رفتاري موج 

ت كه ضدماده امواج نوري از خود گسيل ندهد زيرا اين خاصيت مواد است. منطقي اس

  حتي ضد ماده نبايد از نيرو انرژي به عنوان دو عامل مادي تبعيت كند. 

  اما اينگونه نيست. آنها حتي اسپين هم دارند!!!
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حال اگر خلا از ذراتي به اين شكل تشكيل شده باشد به راحتي مي توان (تا فعلا) ايـن  

  ئله را رها كرد. تا اينكه ماهيت آنها دقيقا كشف شود.  مس

حتي اگر ساختار آنها را بفهميم شايد درك كنيم كه اثر آنها در قوانين ما نيـرو و انـرژي   

  معنا مي دهد در صورتيكه شايد براي آنها اثري ناشناخته و متفاوت باشد. 

  سوال ديگر اين است كه چرا اين ذرات طيف ندارند؟

  ا اين ذرات ضدماده باشند دليلي براي داشتن طيف هم نخواهند داشت.  اگر واقع

  نور سفيد طيف ماده است كه متشكل از تمام رنگ هاي مواد است.

ممكن است اين ذرات نور سياه بدهند كه اين براي ما غير قابل درك خواهد بود و اين 

د مـواد رنگـي   نور ممكن است رنگهاي مختلف ضد مواد را تشكيل بدهند (اگر اين ض

  داشته باشند)!

به هر حال اين نظريه منطقي تر است زيـرا هنگاميكـه بـه مركـز ثقـل و ثابـت شـتاب        

  گرانشي فكر مي كنيد هيچ توجيه مناسبي براي آنها نمي بينيد. 

  چرا گرانش در مركز هر جسمي تاثير مي گذارد؟

  از نظر من كه اين موضوع بايد سريعا بعد از طرح نقض مي شد.  

را گرانش هوشمند نيست كه به دنبال مركزي ترين نقطه بگردد و قدرت خـود را در  زي

  آن نقطه مركزيت بدهد. 
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طبق اين نظريه ي جديد از آنجا كه نيرو از خلا بر زمين (برآيند اين نيروهـا) وارد مـي   

  شود در هر نقطه از يك جسم يك مقدار ثابت نيرو وارد مي شود.  

  و درباره ي شتاب گرانشي:

چرا تمام اجسام با يك شتاب ثابت سقوط مي كنند؟ اين سوالي است كه تا امروز كسي 

  جواب قطعي نداده بود و در اين مورد تمام ايده ها تنها در حد فرضيه بيان شده اند. 

  اين سوال را سوالات ديگري در فيزيك سخت تر مي كند:

بيشتر دقيقا نيـروي   مگر جرم جسم متناسب با نيرو نيست؟ پس چرا يك جسم با جرم

  وارده اي برابر با يك جسم با جرم كمتر دارد؟  

منطقي تر است كه بگوييم از آنجا كه برآيند نيروهاي دافعه بين زمين و خلا اسـت هـر   

جسمي كه نيروي سقوط خود را از اين مقدار ثابت مي گيرد با شتاب ثابتي نيز سـقوط  

  مي كند. 

توپ يك گرمي را در نظر گرفته باشيم يا يك تـوپ  بدين معنا كه تفاوتي ندارد ما يك 

  يك كيلويي را!

در هر دو حالت شتاب سقوط آنها ناشي از برآيند نيرو بين دو عامـل بـا مقـادير ثابـت     

  است. زمين (ماده) و خلا!

از آنجاييكه اين نيرو ثابت است شتاب ايجاد شده از اين نيرو نيز براي هر جرمي ثابـت  

  است.  
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م فكر هر كسي كمي متاثر از اين ايده شد كه ماده مي تواند دفع كند حال حدس مي زن

اما جذب مستقيم ندارد. زيرا جذب خود متشكل از برآيند دو يا تعـداد بيشـتري دافعـه    

  است.  

دو توپ را فرض كنيد. با به هم زدن آنها مي توان آنها را از هم دور كـرد. امـا تنهـا بـا     

را مستقيما جـذب كـرد و همـانطور كـه مـي دانيـد        يك ميدان مغناطيسي مي توان آنها

  مغناطيس مقوله اي جدا از گرانش است.  

  چندي پيش بود كه در سايت پارس اسكاي (بخش اخبار) مطلب زير را خواندم:

مـي   "آبهي اشتكار ، مدير موسسه فيزيك و هندسه گرانشي از همين دانشگاه مي گويد

زمانيكه ماده آنقدر چگال شد كه هيچ معادلـه  توان ازنسبيت عام براي توضيح كيهان در 

اي نمي تواند آن را توضيح دهد استفاده كرد. ما براي نگاه به وراي ايـن زمـان و نقطـه    

وي بـا   "نياز به معادلات و ابزار كوانتومي داشتيم كه در زمان انيشتين در دسترس نبود.

دن ردپـاي مهبانـگ و   همكاري پژوهشگران ديگر مدلي را تهيه كردند كه بـا دنبـال كـر   

عبور از ميان آن به كيهان در حال چروكيده شدني بر مي خورد كه فيزيكي مشابه كيهان 

  ما داشت.  

اين گروه در تحقيق خود نشان دادند كه قبل از مهبانگ يـك كيهـان در حـال منقـبض     

زمان آن مشابه كيهان در حال انبساط ما بود.زمانيكه -شدن وجود داشت كه هندسه فضا

روهاي گرانشي كيهان قبلي را به داخل مي كشاند ، بـه نقطـه اي رسـيد كـه خـواص      ني
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 گرانش حالتي دافعـه داشـته باشـد نـه جاذبـه.     زمان باعث مي شوند -كوانتومي فضا

ما با استفاده از اصلاحات كـوانتمي معـادلات كيهانشناسـي انيشـتين      "اشتكار مي گويد

واگشــت "، درحقيقــت يــك  نشــان داديــم كــه بجــاي يــك انفجــار بــزرگ كلاســيك

وجود داشته است. سناريوي واگشت كوانتمي بسيار واقع گرايانه بنظر مـي    "كوانتومي

  رسد.

) بـه ايـن موضـوع رسـيد در حاليكـه      1Q – 2006اين موسسه تقريبا نه ماه پـيش ( 

VMR – PCR ) 4اين مطلب را از دو سال پيشQ – 2003 .بيان كرده بود (  

زمان معرفي شـده   –يل جاذبه به دافعه از اثرات كوانتومي فضا در خبر مي بينيم كه تبد

  دليل واضحي را براي اين اثر ارائه مي دهد: VMR – PCRدر صورتيكه 

در رياضيات به صورت جدا هيچ گاه يك فضاي سه بعدي توسط خطي تك بعدي خم 

ائـه  زمـان را ار  –نمي شود. اينشتين براي حل اين موضوع تعريف جديدي به نام فضـا  

  داد.  

اما بايد گفت هنگاميكه يك فضا تك بعدي است (زمـان) و فضـاي ديگـر سـه بعـدي      

  (فضا) ما حتي اجازه نداريم آنها را بررسي كنيم زيرا نقطه ي اشتراكي ندارند.  

  لازمه ي تركيب آنها كه انطباق آنهاست.  
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مايشي بود كـه  شايد اين مطالب در اوايل قرن بيستم نيز مطرح شد اما اثبات اينشتين آز

در آن نور به سمت زمين منحرف شده بود و از آنجا كه اين يك دليل تجربي محسوب 

  مي شد مستقيما نظريه را اثبات مي كرد. 

  اما آيا واقعا انحراف فضا باعث تغيير مسير نور مي شود؟   

با فرض اينكه خلا مملو از ضدماده باشد با ايجاد يك جرم اين ذرات بايـد در اطـراف   

رم ايجاد شده چگال تر از ديگر نقاط شوند. همين افزايش چگالي باعث فعال كـردن  ج

اين ذرات بدون جرم (و بدون اثر در شرايط معمولي) مي شـود. ايـن ذرات شـروع بـه     

دفع كردن جرم كه فضاي آنها را اشغال كرده مي كنند. (دقيقا مانند مثال پاكـت آبميـوه   

  شده توسط خلا را خود پر كنند)! كه ذرات هوا مي خواهند فضاي اشغال

طبق قانون سوم نيوتن مبني بر داشتن عكس العمل بـراي هـر عملـي ذرات جـرم نيـز      

شروع به دفع (عكس العمل) مي كنند. مسلما اين بار نتيجه برعكس مثال آبميوه خواهد 

  بود زيرا مقدار جرم در مقابل خلا اندك است.

ين شتاب گرانشي انـدكي ايجـاد مـي شـود. بـه      البته برآيند اين نيروها كم است كه چن

همين دليل مي توان بيشتر شدن چگالي زمين (كم شدن حجم) آنرا به مرور زمان و بـا  

  افزايش شتاب گرانشي زمين ديد كه البته اين مقدار نا محسوس است.  

روابط زير طريقه ي احتساب اين نيرو و فرمول محاسبه ي نيرو ي خلا و ماده را نشان 

  هد:مي د
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F = G x Mm x Me / Re^2  

 Vacuum has no mass. The distance between vacuum 

and earth is 0. So: 

F = ma 

Fe = 5.98 x 10^24 x (3 x 10^8 – 9.8) = 17.93 x 10^32  

Fv = 5.98 x 10^24 x 3 x10 ^8 = 17.94 x 10^32 

Fv – Fe = resultant = 0.01 x 10^32 = 10^30 (N)  

This force creates the gravity acceleration constant.  

S0: 

Fv = MC 

Fe = M(C-g)  

 x 32^10اين روابط نشان مي دهند كه شتاب گرانشي زمين حاصـل برآينـد نيـروي    

نيوتني زمين بر خلا اسـت.   x 10^32 17.93نيوتني خلا بر زمين و نيروي  17.94

  يوتن است. ن 30^10اين برآيند به صورت تقريبي برابر با 

نكات مهم ديگري كه از اين محاسبات بدست مي آيند اين است كه دافعه خلا بر يـك  

جسم برابر است با جرم جسم در سرعت نور و دافعه ي ماده بـر خـلا برابـر اسـت بـا      

جرم ماده در تفاضل سرعت نور و شـتاب گرانشـي (يـا ضـريب چروكيـدگي مـاده در       

  نيروهاي بالا).

بق اين تعاريف از آنجا كه نور در سرعت بي نهايت (مـادي) قـرار   توجه داشته باشيد ط

دارد شتاب آن نيز برابر با سرعت آن خواهد بود. بنابراين مي توان تفاضل آنرا با شتاب 

  گرانشي با در نظر گرفتن واحد شتاب انجام داد.  
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زيرا توجه داشته باشيد كه اينشتين به اين دليل شتاب را در نسبيت خاص تعريف نكرد 

اعتقاد داشت نور بالاترين سرعت است و حتي با دادن نيروي بيشتر سرعت آنرا بيشـتر  

  نمي كنيم . 

مي دانيم كه اگر نوري از اتمسفر وارد خلا شود به سرعت اوليـه ي خـود شـتاب مـي     

  گيرد.  

حتي امروزه ذراتي با نام تاكيون ها به فيزيك معرفي شده اند كه ايـن خـود نشـان مـي     

  آخرين سرعت را دارا نيست.دهد نور 

همچنين مي دانيم كه طبق نسبيت خاص و هم ارزي جـرم و انـرژي اگـر مـاده اي بـه      

سرعت نور شتاب بگيرد مقدار جرم بيشتري از آن به انرژي تبديل مي شود. در پديـده  

ي انتقال به آبي نيز نور بر اثر نيروي زياد يك ميدان گرانشي قوي منحـرف بـه سـمت    

ي شود و طيف آن متمايل به آبـي مـي گـردد كـه ايـن نشـان دهنـده ي        جرم مركزي م

  افزايش انرژي در آن است. 

VMR – PCR :با اين مقدمه نتيجه گيري مي كند كه  

  الف) نور صورتي كامل از انرژي نيست و در آن جرم نيز وجود دارد.  

  ب) سرعت نور سرعت نهايي نيست. 

  ر نتيجه سرعت نور بيشتر مي گردد.ج) در پديده ي انتقال به آبي انرژي و د
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همچنين اين نظريه بازه ي نور را طبق محاسبات زير معرفي مي كند (در قالب نوري و 

  پيرو قوانين نسبيتي و نه تاكيوني و فرا نسبيتي):

موج در قالـب   –متر بر ثانيه آخرين سرعت يك ذره  300195025.68574004سرعت 

  متر بر ثانيه باشد.  299792458نور نوري مي باشد اگر كه سرعت خلا در 

به همين دليل است كه نمي توان خواص نـور را در كـل مـوجي دانسـت زيـرا كـلا از       

  انرژي نيست و به دليل حمل مقداري جرم خواص ذره اي نيز دارد.

  اين نسبت بايد تا حدي باشد كه سرعت مجذور نور تقريبا سرعت بي نهايت باشد. 

  ه ي زير و بر طبق شكل بالا بدست مي آيد:نهايت سرعت نور از رابط

) منطبـق  FGاز آنجاييكه اگر ضلع پاييني مثلث سمت چپ بر ضـلع پـاييني مسـتطيل (   

قرار دارد نتيجه مي گيـريم كـه    C = 3 x 10^ 8 (m/s)در سرعت  Dباشد خط 

DC = 2707000      و حال كه فرض كرده ايم طول قطر مسـتطيل ثابـت اسـت و بـا

 DCدر  Sin θنيز ثابت و برابر بـا   DCر نمي كند پس طول پاره خط تغيير زاويه تغيي

  . DCبعلاوه ي اندازه ي  Cبرابر است با  Dو بنابراين سرعت در 

  . ]حل: نويد حقيقت[ 

  در صورتيكه:

  زاويه ي ايجاد شده بالاي قطر مستطيل باشد. θالف) 
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درجـه   70اويـه ي  ب) در هر مستطيل با رسم قطر زواياي قائمه (رئـوس) آن بـه دو ز  

  درجه (پايين قطر) تقسيم شود. 20(بالاي قطر) و 

  >آنگاه =

Vc (max) = C + Sin θ (C – Vl)  

ثابـت تقريبـي    Cمتر بر ثانيـه و   299792458آن سرعت نور در خلا برابر با  Vlكه در 

بـالاترين سـرعت يـك      Vc (max)متر بر ثانيه و  x 10^8 3سرعت نور برابر با 

  موج در قالب نوري مي باشد.  –ذره 

  دو نكته در اين مسئله حائز اهميت است:

طبق يكي از نظريه هاي اينشتين سرعت اثر گرانش برابر با سـرعت تقريبـي         )1

نور (نه سرعت خود نور در خلا) است كه فرضيه ي هميشگي بودن اثر گرانش 

صـورت   2002 – 2004نيوتن را با اثباتي كه از سوي كيهان شناسـان در سـال   

گرفت نقض مي كند. به همين دليل ما در اين محاسبه بين دو سـرعت تقريبـي   

  نور و سرعت نور در خلا تقاوت قائل شده ايم.  

در فرمول بدست آمده اصل تقدم ضرب بر جمع بايد رعايت شود تا جواب       )2

  صحيح بدست بيايد.  
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جذور نور (تقريبي) برسيم آنگاه گـرانش  و بنابراين در اين مدل هنگاميكه به سرعت م 

در ما اثري نخواهد داشت و اثر زمان چندين برابر اثر معمولي آن بـر ذره اي بـا چنـين    

  سرعتي خواهد بود.

بنابراين ذره اي با اين سرعت به آينده سفر خواهد كرد. (در اين سرعت شتاب برابر بـا  

  تندي است).  

ه اگر با چنـين سـرعتي در سـفر باشـيم و     همچنين عكس اين مطلب نيز صادق است ك

ناگهان چنان شتاب منفي اي پيـدا كنـيم كـه در يـك ثانيـه سـرعتمان بـه صـفر برسـد          

(اصطلاحا سرعت منفي بگيريم) از زمان جا خواهيم ماند و به گذشـته خـواهيم رفـت.    

(البته اين بدان معناست كه ديگران طبق زمان معمول مي روند و ما در گذشته جـا مـي   

نيم و تنها از نظر افرادي كه در زمان معمولي هستند به گذشته رفته ايم اما براي خـود  ما

  ما بازه ي زماني مشخصي تكرار خواهد شد).

به همين دليل است كه كسي از آينده به گذشته نمي آيد. زيرا با سفر به گذشته در بـازه  

خواهيم شـد. نـه بـه    ي زماني خاصي (از همان جا كه سفر را شروع كرده ايم) زنداني 

  عقب مي رويم و نه به جلو!

  اما سفر به آينده امكان پذير است.  

از اين مسائل كه بگذريم بايد به موضوع هم ارزي نيرو و انرژي و ارتباط آن با گرانش 

  پرداخت.
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هم نظريه ي اينشتين مبني بر انرژي بودن ماهيـت   VMR – PCRهمانطور كه ديديد 

اثرات نيروي گرانش نيوتن را قبـول دارد بنـابراين سـعي در     گرانش را مي پذيرد و هم

  تركيب آنها دارد.  

  اين ديد تركيبي به صورت زير است:

هنگاميكه جرمي سرعت مي گيرد به نسبت سرعت جرم آن به انرژي تبديل       )1

باشـد در سـرعت    Mخواهد شد. به طوريكه اگر جرم جسمي در حالت سكون 

V  برابر باm  د كـه در آن  خواهد بـوM>m   و نسـبتM   بـهm    متناسـب بـا

  سرعت و انرژي ايجاد شده مي باشد.

در فرآيند تبديل جرم به انرژي جرم مستقيما به انرژي تبديل نمي شود بلكه       )2

  ابتدا به نيرو و سپس به انرژي تبديل مي شود.  

. بر همين ماهيت گرانش از تركيب دو عامل انرژي و نيرو ايجاد شده است       )3

مبنا (در مدل مشخص شده) هنگاميكه سرعت جسمي صفر اسـت شـتاب لازم   

براي حركت آن جسم تنها تـابع نيروهـاي وارده اسـت زيـرا عامـل انـرژي در       

سرعت هاي بالا فعال است. بنابراين مي توان گفـت كـه اگـر نـور در خـلا بـه       

ي و در صورت طبيعي حركت كند عامل آن بيشـتر نيـرو خواهـد بـود تـا انـرژ      

  هنگام انتقال به آبي نيروي بيشتري به انرژي تبديل مي شود.
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رابطه ي هم ارزي نيرو و انرژي به صورت زير است: (به ياد داشـته باشـيد         )4

      كه در ابتدا ما شتاب را در نسبيت تعريف و توجيه كرده ايم):

E x a = F x C^2 � E x g = F x C^2  

    

  زن) همچنان با قبل تفاوتي نخواهد داشت:اما نيروي گرانش (و 

Fv = MC  

Fm = M (C-g)  

Fg = Fv – Fm 

Fg = MC – MC – Mg  

� Fg = W = - Mg 

*  

) محيطي كه چنين پديده هايي (افزايش انرژي) در آن توسط گرانش رخ مي دهد 5

  محيط دوگانه ي انتشار مي ناميم:  

انرژي خواهد بود و بـه همـين    ) اگر جسمي به سرعت مجذور نور برسد تماما از6

دليل تماما خاصيت موجي خواهد داشـت. در ايـن سـرعت گرانشـي بـراي جسـم       

وجود نخواهد داشت. زيرا طبق مدل در ايـن سـرعت جسـم از محـيط دوگانـه ي      

  انتشار عبور كرده بنابراين ديگر محيط اثر گرانشي براي آن نخواهد بود.  

 E x a = F x C^2 � E x g = F xنسبت نيرو به انرژي در فرمـول  ) 7  

C^2   :برابر است با  
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M = F/a  

a = g � M = F/ [G (Me/Re^2)  

E = (F x Re^2 x C^2)/ (G x Me) 

� E ≈ F (9.18 x 10^15)  

نيوتن است! اين عدد را ثابـت   x 10^15 9.18يعني هر ژول انرژي تقريبا معادل 

  هم ارزي مي ناميم.  

مي كند كه انرژي نيـز عـاملي در ماهيـت گـرانش      چگونه اثبات VMR – PCRحال 

  است؟

يك دليل تجربي ويژه براي اثبات اين مطلب وجود دارد كه علاوه بر اثبات اينكه دافعه 

ي خلا متناسب با دافعه ي ماده است اثبات مي كند  كه انرژي يكي از عوامـل ماهيـت   

  گرانش نيز هست.

  ست مي آيد:طبق فرمول زير انرژي لايه هاي الكتروني بد

 

تعداد عدد كوانتومي اصلي و  nار هسته ي اتم و ب Qثابت ريدربرگ و   كه در آن

e  بار الكترون وh  ثابت پلانك وC   ثابت سرعت نور مي باشد. (مرحله ي ريـدربرگ

الكترون ولـت بـر     30^10تنها به عدد كوانتومي اصلي وابسته است و از بين يك تا 

  طبق آن تعيين مي شود).



www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com ١٨

ي الكتروني) بيشتر بشود بايد انـرژي  طبق اين فرمول هرچه عدد كوانتومي اصلي (لايه 

  آن لايه و الكترون هايش نيز بيشتر بشود. 

اما تجربيات چيز ديگري را نشان مي دهند. شكل زير مقادير انرژي لايه هاي يـك اتـم   

  اورانيوم است:

  

دانيد بين اتم و اولين لايه ي الكتروني و همچنين بعد از آخـرين لايـه   همانطور كه مي 

ي الكتروني خلا وجود دارد. طبق تعاريف گفتـه شـده بايـد فرآينـد دفـع در آنهـا نيـز        

صورت بگيرد و طبق قوانين بايد در نزديكترين نقطه به منبع دفع ماده اثر گـرانش بايـد   

به منبع دفع خلا باشد و فاصله ي ميانگين بين برابر با اثر گرانش در نزديك ترين نقطه 

  آنها بايد از اثر گرانش بيشتري برخوردار باشد. 
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مي بينيد كه در شكل بالا لايه هاي آخر و اول انرژي يكساني دارند. در صورتيكه طبـق  

مدل اتمي بور اگر الكتروني بخواهد به لايه ي بالاتري برود بايد انـرژي بيشـتر داشـته    

راين لايه ي آخر الكتروني قطعا بايد از لايه ي اول الكتروني طبق فرمول ذكـر  باشد. بناب

  شده انرژي بيشتري داشته باشد. 

  پيروي مي كند.  VMR – PCRاما همانطور كه مي بينيد در طبيعت اين مورد نيز از 

  دقيقا لايه ي چهارم كه لايه ي مياني هست نيز از انرژي بيشتر برخوردار است!

متوجه مي شويم گرانش ماهيتي دوگانه از عوامل انـرژي و نيـرو دارد و تبـادل     بنابراين

ذره و گراويتوني در كار نيست. (اگر ذرات خلا را گراويتون بناميم آن وقت تمام اثرات 

را بايد به آنها نسبت دهيم در صورتيكه مي دانيم ذرات خلا بدون وجود ذرات ماده در 

نند و مي دانيم كه ذرات در هر دو طرف ثابت انـد و  اطراف خود گرانشي ايجاد نمي ك

حركت نمي كند تنها يكديدگر را دفع مي كنند. ذراتي كه در اين فرآينـد دفـع حركـت    

  مي كنند را در بخش بعد بررسي مي كنيم). 

بر همين مبنا پيش بيني مي كنيم كه در زمين نيز هسته بيشترين گرانش را نـدارد بلكـه   

رين گرانش را دارد. (فاصله ي مياني به صـورت تقريبـي = فاصـله    فاصله ي مياني بيشت

ي آخرين لايه جو از زمين بعلاوه ي شعاع زمين تقسيم بر دو). بنابراين طبق اين مـدل  

اگر از نقطه ي مياني به زمين نزديك شويم گرانش بيشتر خواهد بود تا اگـر بـه همـان    

  اندازه به خلا نزديك شويم:
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همانطور كه گفتيم حال قصد داريم ذراتي را كه در اين فرآيند حركت مي كننـد و تنهـا   

رد مي شوند و نه بدل بررسي كنيم. (چون برآيند از سمت خلا به ماده اسـت بنـابراين   

  د).تنها ذراتي تركيبي بر جو زمين سقوط مي كنن

حتي اگر اين موضوعات (دفع خلا و ماده) با اختراع جاروبرقي كشف نشده بودند بايد 

  با بيان تشعشات چرنكوف مطرح مي شدند. 

اظهار دارند كه ماهيـت پرتوهـاي كيهـاني را      دانشمندان 1927جالب است كه از سال 

هـاي هيـدروژن   كاملا شناخته اند. اما چگونه امكان دارد كه پرتوهايي كه خـود از اتـم   
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فلئـور و ذرات   –اكسـيژن   –نيتـروژن   –درصد) و هليم (يـك درصـد) و كـربن     96(

پـوزيترون   –الكترون  –پرتوهاي گاما  –درصد)  3ذرات آلفا ( –درصد)  96پروتون (

و نوترينو تشكيل شده اند در برخورد با اتم هاي تشكيل دهنده ي جـو آنهـا را تجزيـه    

  كنند؟ 

ي كيهاني با برخورد به هسته ي اتم هاي جوي به مقـدار تجزيـه   طبق فرضيه ها پرتوها

 –مجـازي   –شده اي از خود + ذرات بنيادي هسته + نوترينو و چند نوع مـزون (پـاد   

  مثبت) تبديل مي شوند.  

در برخـورد بـا هيـدروژن     –در صورتيكه در شيمي هر اتمي پروتون را دفع مـي كنـد   

ا ذرات آلفا دو عدد اتمي و چهار اتم جرمي بـه آن  هايبريد مي شود و با بمباران هليم ي

  اضافه مي شود.

  در هيچ كدام از اين فرآيندها نيز هيچ ذره اي با انرژي بالا بوجود نمي آيد. 

  اينجاست كه متوجه مي شويم تعريف ما از پرتوها كيهاني دقيق نبوده است.  

وي آنها بيشتر به اتـم هـاي   بنابراين احتمال مي دهيم با برخورد اين ذره به اتم هاي ج 

  سبك تر و چند نوع ذره ي بنيادي تبديل مي شوند.  

گازهاي ديگر كه خود در جو موجود هستند و ممكن اسـت طـي فرآينـدهاي شـناخته     

  شده با اين مواد تركيب شوند. 
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پرتوهاي چرنكوف در دنباله ي اين ذرات نشان دهنـده ي سـرعت فرانـور آنهاسـت و     

تشكيل شده از پرتوهايي هستند كـه پـس از برخـورد بـا اتمهـاي       پرتوهاي كيهاني نيز

  جوي تشكيل شده اند.

  فرآيند بالا به راحتي توسط امواج هادرونيك نيز قابل اثبات است.

بعد از بيان فرمول پرتوهاي كيهاني و ايجاد فرآيند هادرونيك جوابي بـراي ايـن قضـيه    

اولين ذرات جوي تاثير مي گذارنـد و  نبود كه چرا مقداري از پرتوهاي كيهاني بر روي 

مقداري از آنها از اين مواد عبور كرده و به مراحل بعدي مي رسند. اما پرتوهاي كيهاني 

  هيچ گاه به زمين نمي رسند؟

بعد از مدتي دانشمندان متوجه شدند انـرژي ايـن پرتوهـا در فرآينـدي بـه نـام امـواج        

و امواج مختلف مي شود و بـه  ) تبديل به ذرات Hadronic cascadesهادرونيك(

همين دليل كل پرتو ديگر انرژي رسيدن به زمين را ندارد و قسمت زيادي از آن در راه 

  تجزيه به بسته هاي جزئي تر انرژي و ماده شده است.  

  مدل امواج هادرونيك به صورت زير است:
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اما اين دانشمندان نتوانستند متوجه شوند كه چرا با اتمام اين فرآيند و تجزيه ي جـز     

 به جز پرتو چرا هنوز اشعه ي چرنكوف مسير خود را ادامه مي دهد؟ 

 در واقع اينكه انرژي اين پرتو از كجا تامين مي شد؟ 

اين مطلب را به صورت تاكيوني توجيه مي كند:  VMR – PCR  

) بـا  εدر اين توجيه طبق شكلي كه در ابتداي موضـوع بيـان كـرديم ذره اي  بـه نـام (     

در دنباله ي خود به دليل سرعت بالا اشعه ي چرنكوف ايجاد مي كند و  C^2سرعت 

اين ذره در برخورد با اتم ها جوي با ايفاي نقشي نيمه كاتـاليزگر از پرتـوي چرنكـوف    

 اشعه ي چرنوكوف) پرتوهاي كيهاني را ايجاد مي كند.   در دنباله ي خود (در دنبال
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بنابراين اين ذرات چيزي از خود مصرف نمي كنند و اگر هم بكنند طبق اين محاسبات 

  نبايد اثري در خود آنها ايجاد شود:

  

زيرا اين  ∞ = m = E = F = Vدر اين ذرات   مي دهند كه اين محاسبات نشان

) سقوط كنند كه كتانژانت اين زوايا تعريف 360و  180ذرات بايد بر فراز جو (زواياي 

نشده است. مقادير صورت طبق فرمول صفر شده و مخـرج نيـز تعريـف نشـده اسـت      

از آنجاييكه بي نهايت بنابراين مقادير براي اين ذره تعريف نشده (بي نهايت) مي باشد. 

  نيز براي ما مشخص نيست تقريبا تعريف نشده است.  

مي دانيم كه سرعت اين ذره در نهايت است و سرعتي بالاتر از آن نـداريم. پـس زمـان    

نيز در اين سرعت براي جسم تعريف نمي شود و در واقـع در نهايـت اسـت. بنـابراين     

براي اين ذره بي نهايت (تعريف نشده)  تمام عوامل ديگر از جمله نيرو و جرم و انرژي

  مي شوند.  

  مثال قابل درك تر اين است كه:
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اگر دو ماشين با سرعت تقريبا يكسان به يكديگر برخورد كنند تكه هاي خرد شـده ي  

آنها در زواياي خاصي نسبت به زاويه ي روبرويـي دو ماشـين و بـا سـرعتي بيشـتر از      

  ند.سرعت دو ماشين به اطراف پرتاب مي شو

همين موضوع به همين شكل براي مواد اتفاق مي افتـد. نيـروي دفـع خـلا بـا سـرعت       

تقريبي نور و نيروي دفع ماده با سرعتي كمي پايين تر به هم برخورد مي كنند. از آنجـا  

كه برآيند دافعات به سمت زمين است ذرات حاصل از برخورد با سرعتي بيشتر از نور 

  د.بر فراز جو زمين سقوط مي كنن

مثال تجربي ديگر بمباران اتم بوسيله ي نوترون است. يك نوترون و يك اتم با سرعتي 

  كم به هم ديگر برخورد كرده و از آنها امواجي ساطع مي شود كه سرعت نور را دارند.  

حتي اينگونه مي فهمـيم كـه تفـاوتي بـين توليـد اشـعه ي چرنكـوف در پديـده هـاي          

  چرنكوف و بزامشتراهلونگ نيست.

يرا اثر چرنكوف مثال مايكروسكوپيك اين اثر (توليد اين اشعه ها در اتمسفر سيارات) ز

است و اثر بزامشتراهلونگ مثال ميكروسكوپيك اين اثر (توليد اين تشعشات در اتم ها) 

  مي باشد.

اين اشعه ها به اين دليل در سيارات بدون جو ديده نمي شود كه ذرات نام برده توانايي 

  ه ي عظيم سطح سياران خاكي بدون جو را ندارند.شكست و تجزي
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لازم به ذكر است كه طبق اين فرآيند انرژي تمام ذرات پر انرژي اي كه در يك ثانيه به 

ژول باشد. (دافعه ي زمـين   x 10^17 1.95جو زمين وارد مي شوند نبايد بيشتر از 

  تقسيم بر ثابت هم ارزي)!   

ديده نمـي شـوند زيـرا در آنهـا لايـه هـاي        همچنين اين تشعشعات در اتم هاي سبك

الكتروني و در واقع پديده ي دافعه ي خلا و ماده و در نتيجه انتشار ذرات پر سرعت و 

  پر انرژي كمتر است.  

البته طبق قوانين اين پرتوها در اتم هاي سبك نيز وجود دارند اما به دليل مقدار كم بـه  

  سختي ديده مي شوند.  

  توليد اين پرتوها در اتم هيدروژن نشان داده شده است: در شكل زير طريقه ي

  

  را بيان كرديم.  VMR – PCRبا بيان اين مطلب چكيده اي از ديدگاه جديد تئوري 
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في شـدن بـه مجـامع علمـي     اين تئوري هنوز به طور قطعي اثبات نشده و در حال معر

  است.
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